CIRCULAR número 008/2007 que reforma los incisos 5.2. y 5.3. del numeral 5 de la Circular número R.E.1 en la que se detallan las Reglas a las que se sujetará el ingreso temporal de personas de negocios, de conformidad con el Tratado de Libre Comercio para América del Norte (T.L.C.A.N.), publicada el 9 de mayo de 1994.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría  de Gobernación.- Instituto Nacional de Migración.

CIRCULAR No. 008/2007

CECILIA ROMERO CASTILLO, Comisionada del Instituto Nacional de Migración, con fundamento en los artículos 1o., 7o., 13, 14, 16, 17, 32, 41, inciso a, y 42, fracción III y 43 de la Ley General de Población; 1o., 89, 90, fracción I, 91, fracción I, inciso A, subincisos a, f y g, inciso B, subincisos a, b, c y d, 95, 99, 104, 105, 162 y 163 fracciones I, IV y VIII del Reglamento de la Ley General de Población y 1o., 2o., 35, 36, fracción V, 37, 55, 56, 57, 62, fracción II y 63 fracciones I y V del Reglamento Interior de la Secretaría de Gobernación, y
CONSIDERANDO
Que el día 9 de mayo de 1994, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, la Circular número R.E.1 en la que se detallan las Reglas a las que se sujetará el ingreso temporal de personas de negocios, de conformidad con el Tratado de Libre Comercio para América del Norte (T.L.C.A.N.).
Que dicha Circular R.E.1 en su punto 5 “Temporalidad de la internación con FMN”, en el inciso 5.2., establece que “La vigencia de la autorización otorgada, en todo caso, será por un máximo de 30 días contados a partir de la fecha del sello de la primera internación al país”.
Que el Gobierno de Canadá otorga a las personas que se internen temporalmente con la característica de visitantes de negocios extranjeros una estancia hasta seis meses y el Gobierno de los Estados Unidos de América otorgan a las personas que se internan a su país temporalmente con características de negocios extranjeros, autorización de estancia de hasta un año; he tenido a bien expedir la siguiente:

CIRCULAR
ARTICULO UNICO.- Se reforman los incisos 5.2 y 5.3, del numeral 5, de la Circular número R.E.1 en la que se detallan las Reglas a las que se sujetará el ingreso temporal de personas de negocios, de conformidad con el Tratado de Libre Comercio para América del Norte (T.L.C.A.N.), publicada el 9 de mayo de 1994, para quedar como sigue:
1.
…

2.
…

3.
…

4.
…

5. 
TEMPORALIDAD DE LA INTERNACION CON FMN.
5.1.
…
5.2. La vigencia de la autorización otorgada, en todo caso, será por 180 días contados a partir de la fecha del sello de la primera internación al país.
5.3. En este caso, el término de los 180 días deberá entenderse como días naturales y, por ende, la vigencia de la forma migratoria vencerá de manera fatal al final de dicho término, sin tomar en consideración los días que el extranjero haya permanecido efectivamente en el país.
5.4
…

6.
…

7.
…

8.
…

9.
…

TRANSITORIO
UNICO.- La presente circular entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
Dada en la Ciudad de México, Distrito Federal, a los veintiséis días del mes de septiembre de dos mil siete.- La Comisionada del Instituto Nacional de Migración, Cecilia Romero Castillo.- Rúbrica.
