DECRETO que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo de Complementación Económica número 5.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Presidencia de la República.

ERNESTO ZEDILLO PONCE DE LEÓN, Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, en ejercicio de la facultad que me confiere el artículo 89, fracción I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, con fundamento en los artículos 31 y 34 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 2o. y 14 de la Ley de Comercio Exterior, y

CONSIDERANDO

Que el 28 de diciembre de 1980 fue aprobado por el Senado de la República el Tratado de Montevideo 1980, cuyo Decreto de promulgación se publicó en el Diario Oficial de la Federación el 31 de marzo de 1981, con objeto de proseguir el proceso de integración latinoamericano y establecer a largo plazo, en forma gradual y progresiva, un mercado común, para lo cual se instituyó la Asociación Latinoamericana de Integración (ALADI);

Que el Plan Nacional de Desarrollo 1995-2000 señala dentro de las estrategias de los nuevos vínculos de la política interior y exterior, el fortalecer con América del Sur los mecanismos regionales de diálogo político y de integración económica y expandir los acuerdos comerciales a otras naciones del hemisferio;

Que en el marco del Tratado de Montevideo 1980 los gobiernos de los Estados Unidos Mexicanos y la República Oriental del Uruguay, celebraron el Acuerdo de Complementación Económica No. 5, de fecha 7 de mayo de 1986, el cual señala diversas preferencias arancelarias, otorgadas por dichos países, identificadas en términos de la nomenclatura de la ALADI;

Que en virtud de que se han negociado diversos cambios al citado Acuerdo de Complementación Económica resulta necesario actualizar y dar a conocer las preferencias arancelarias  otorgadas por los Estados Unidos Mexicanos y la República Oriental del Uruguay al amparo de dicho Acuerdo, y

Que para la exacta observancia del citado Acuerdo, resulta necesario establecer la tabla de equivalencias de la nomenclatura de ALADI con la de la Ley del Impuesto General de Importación, que permita a su vez aplicar las preferencias arancelarias otorgadas por nuestro país  en el marco del referido Acuerdo, he tenido a bien expedir el siguiente

DECRETO QUE ESTABLECE LAS BASES CONFORME A LAS CUALES SE APLICARÁ EL ACUERDO DE COMPLEMENTACIÓN ECONÓMICA No. 5

ARTÍCULO PRIMERO.- Las mercancías que se importen al amparo del Acuerdo de Complementación Económica No. 5 suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y la República Oriental del Uruguay, estarán exentas del pago del impuesto establecido en la Tarifa de la Ley del Impuesto General de Importación, siempre y cuando sean originarias y procedentes de dicha República, con excepción de las mercancías comprendidas en los Anexos I y II.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las mercancías originarias y procedentes de la República Oriental del Uruguay comprendidas en el Anexo I siguiente, causarán el impuesto general de importación que establece la Tarifa mencionada en el artículo anterior.
Consultar Anexo I

ARTÍCULO TERCERO.- Las mercancías originarias y procedentes de la República Oriental del Uruguay incluidas en la Tabla del Anexo II siguiente, que se importen al amparo del artículo primero del presente Decreto, se regirán por la aplicación de las preferencias arancelarias porcentuales otorgadas por los Estados Unidos Mexicanos que se establecen en cada caso.

Consultar Anexo II

ARTÍCULO CUARTO.- La República Oriental del Uruguay, al amparo del Acuerdo de Complementación Económica No. 5, otorga 50% de preferencia arancelaria, con respecto al gravamen de la Tasa Global Arancelaria vigente para terceros países, a las mercancías comprendidas en la tarifa de importación de ese país, siempre y cuando sean originarias y procedentes de los Estados Unidos Mexicanos. Dicha preferencia arancelaria no es aplicable a las mercancías comprendidas en los anexos III y IV.

ARTÍCULO QUINTO.- Las mercancías originarias y procedentes de los Estados Unidos Mexicanos comprendidas en el Anexo III siguiente, causarán el impuesto de importación que se establece en la mencionada Tasa Global Arancelaria.

Consultar Anexo III

ARTÍCULO SEXTO.- Las mercancías originarias y procedentes de los Estados Unidos Mexicanos incluidas en la Tabla del Anexo IV siguiente, que se exporten a la República Oriental del Uruguay, se regirán por la aplicación de las preferencias arancelarias porcentuales otorgadas, en cada caso, por dicha República.

Consultar Anexo IV

ARTÍCULO SÉPTIMO.- Para determinar la cuota ad-valorem aplicable en cada operación de importación de mercancías señaladas en la Tabla del Anexo II del presente Decreto, se aplicará la fórmula siguiente.

(B - P) x A x .01

donde:

B significa 100%;

P significa la preferencia porcentual otorgada por los Estados Unidos Mexicanos, prevista en la columna (5) de la Tabla del Anexo II del presente Decreto, respecto de la mercancía de que se trate;

A significa la cuota ad-valorem que conforme a la Tarifa de la Ley del Impuesto General de Importación corresponda aplicar a la mercancía de que se trate, según la fracción arancelaria respectiva listada en la columna (2) de la Tabla del Anexo II del presente Decreto. 

ARTÍCULO OCTAVO.- Los cupos de importación en la cantidad, volumen o valor que se señala para algunos productos con preferencia arancelaria, previstos en la columna (4) de la Tabla del Anexo II del presente Decreto, se aplicarán de conformidad con lo dispuesto por la Ley de Comercio Exterior.

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

SEGUNDO.- La Secretaría de Hacienda y Crédito Público, a petición de parte, cancelará las garantías otorgadas de conformidad con el artículo 141 del Código Fiscal de la Federación, para cubrir las diferencias de impuestos que, en su caso, hubieren resultado entre el monto que se tendría que pagar en los términos de la Tarifa de la Ley del Impuesto General de Importación, vigente al momento de efectuarse la importación, y el monto derivado de calcular el impuesto tomando en cuenta la preferencia porcentual negociada en el Acuerdo de Complementación Económica No. 5.

Dado en la Residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la Ciudad de México, Distrito Federal, a los diez días del mes de agosto de mil novecientos noventa y ocho.- Ernesto Zedillo Ponce de León.- Rúbrica.- El Secretario de Hacienda y Crédito Público, José Ángel Gurría Treviño.- Rúbrica.- El Secretario de Comercio y Fomento Industrial, Herminio Blanco Mendoza.- Rúbrica.

