ACUERDO por el que se dan a conocer los decretos que contienen las preferencias arancelarias derivadas del Acuerdo de Alcance Parcial número 9 y los acuerdos comerciales suscritos por los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa de Brasil al amparo del Tratado de Montevideo 1980, que dejaron de surtir sus efectos a partir del primero de enero de 1998.


Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Comercio y Fomento Industrial.


HERMINIO BLANCO MENDOZA, Secretario de Comercio y Fomento Industrial, con fundamento en los artículos 34 fracciones I, IV, V, VI de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 5 fracción X de la Ley de Comercio Exterior; y 5 fracción XVI y XX del Reglamento Interior de la Secretaría de Comercio y Fomento Industrial, y


CONSIDERANDO


Que el 28 de diciembre de 1980 fue aprobado por el Senado de la República el Tratado de Montevideo 1980, cuyo Decreto de promulgación se publicó en el Diario Oficial de la Federación el 31 de marzo de 1981, con objeto de proseguir el proceso de integración latinoamericano y establecer a largo plazo, en forma gradual y progresiva, un mercado común, para lo cual se instituyó la Asociación Latinoamericana de Integración (ALADI);


Que durante el periodo de 1988 a 1997, derivado de las concertaciones comerciales entre ambos países, se publicaron en el Diario Oficial de la Federación diversos decretos por los que se establecen las bases de aplicación de los acuerdos de Alcance Parcial suscritos entre los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa del Brasil;


Que toda vez que Brasil ha manifestado oficialmente a nuestro país, su decisión de no prorrogar la vigencia del Acuerdo de Alcance Parcial número 9 y los acuerdos comerciales suscritos por los dos países, por lo que las preferencias arancelarias pactadas en los mismos, quedaron sin efectos a partir del 1 de enero de 1998, y


Que resulta conveniente dar a conocer los acuerdos y sus respectivos decretos de aplicación que contienen las preferencias arancelarias que dejaron de surtir efectos porque no se prorrogaron, dando como consecuencia jurídica la no vigencia de los mismos, he tenido a bien expedir el siguiente


ACUERDO POR EL QUE SE DAN A CONOCER LOS DECRETOS QUE CONTIENEN LAS PREFERENCIAS ARANCELARIAS DERIVADAS DEL ACUERDO DE ALCANCE PARCIAL No. 9 Y LOS ACUERDOS COMERCIALES SUSCRITOS POR LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LA REPUBLICA FEDERATIVA DE BRASIL AL AMPARO DEL TRATADO DE MONTEVIDEO 1980, QUE DEJARON DE SURTIR SUS EFECTOS A PARTIR DEL PRIMERO DE ENERO DE 1998


ARTICULO UNICO.- Se relacionan los decretos que contienen las preferencias arancelarias derivadas del Acuerdo de Alcance Parcial número 9 y los acuerdos comerciales suscritos por los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa de Brasil, al amparo del Tratado de Montevideo 1980 y que dejaron de surtir sus efectos a partir del primero de enero de 1998 entre estos dos países:


I.- Decreto que establece las preferencias porcentuales negociadas respecto de la importación de mercancías originarias y provenientes de los países miembros de la Asociación Latinoamericana de Integración, que se realicen de conformidad con los acuerdos de Alcance Parcial, publicados en los Diarios Oficiales de la Federación del 1 de julio, 23 y 25 de noviembre de 1988;


II.- Decreto por el que se modifica la Tarifa del Impuesto General de Importación, en virtud del Séptimo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 5 del Sector de la Industria Química, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas de Argentina, Federativa del Brasil, Chile, Oriental del Uruguay y Venezuela, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 22 de septiembre de 1988;


III.- Decreto por el que se reforma la Tarifa del Impuesto General de Importación al amparo del Noveno Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 18, del Sector de la Industria Fotográfica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos con las Repúblicas de Argentina, Federativa de Brasil, Oriental de Uruguay y Venezuela, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 28 de noviembre de 1988;


IV.- Decreto por el que se dispone que las mercancías que se importen al amparo del Decimoprimer Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 18, del Sector de la Industria Fotográfica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas de Argentina, Federativa del Brasil, Oriental del Uruguay y Venezuela, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, cuando sean originarias y procedentes de cualquiera de esas Repúblicas, se gravarán de conformidad a la preferencia porcentual negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de agosto de 1990;


V.- Decreto por el que se dispone que las mercancías que se importen al amparo del Octavo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial  número 15, del Sector de la Industria  Químico-Farmacéutica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas de Argentina y Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, cuando sean originarias y procedentes de cualquiera de esas Repúblicas, se gravarán de conformidad a la preferencia porcentual negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de agosto  de 1990;


VI.- Decreto por el que las mercancías que se indican y que se importen al amparo del Octavo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 10 del Sector de la Industria de Máquinas de Oficina, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas Argentina y Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, del Ecuador y Paraguay, cuando sean originarias y procedentes de cualquiera de las citadas Repúblicas, se gravarán de conformidad con la preferencia porcentual negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de septiembre de 1991;


VII.- Decreto por el que las mercancías que se indican y que se importen al amparo del Decimosegundo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 18 del Sector de la Industria Fotográfica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas Argentina, Federativa del Brasil, y Oriental del Uruguay, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, del Ecuador y Paraguay cuando sean originarios y procedentes de cualquiera de las citadas Repúblicas, se gravarán de conformidad con la preferencia porcentual negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de septiembre de 1991;


VIII.- Decreto por el que las mercancías que se indican y que se importen al amparo del Decimonoveno Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 21 del Sector de la Industria Química suscrito por los Estados Unidos Mexicanos, y las Repúblicas Argentina, Federativa del Brasil, de Chile y Oriental del Uruguay extensivo a las Repúblicas de Bolivia, del Ecuador y Paraguay cuando sean originarias y procedentes de las Repúblicas Argentina, de Bolivia, Chile, del Ecuador, Federativa del Brasil y del Paraguay se gravarán de conformidad con la preferencia porcentual, negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de septiembre de 1991;


IX.- Decreto por el que las mercancías que se indican y que se importen al amparo del Octavo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 22 del Sector de la Industria de Aceites Esenciales, Químico-Aromáticos, Aromas y Sabores, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas Argentina y Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, del Ecuador y Paraguay, cuando sean originarias y procedentes de cualquiera de las citadas Repúblicas, se gravarán de conformidad con la preferencia porcentual negociada, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de septiembre de 1991;


X.- Decreto que reforma el diverso que establece las preferencias porcentuales a las mercancías que se importen al amparo del Acuerdo Comercial número 27 de la Industria del Vidrio, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas Federativa del Brasil y Venezuela, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 27 de mayo de 1993;


XI.- Decreto que reforma el diverso por el que se otorgan preferencias porcentuales a las mercancías que se importen al amparo del Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 19 del Sector de la Industria Electrónica y de Comunicaciones Eléctricas, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y las Repúblicas Argentina, Federativa del Brasil y Oriental del Uruguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 27 de mayo de 1993;


XII.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 5 del Sector de la Industria Química, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos, y las Repúblicas Federativa del Brasil y Oriental del Uruguay, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 24 de octubre de 1996;


XIII.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 13 del Sector de la Industria Fonográfica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos, y las Repúblicas de Argentina, Federativa del Brasil, Oriental del Uruguay y de Venezuela, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 24 de octubre de 1996;


XIV.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 16 del Sector de la Industria Petroquímica, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos, y las Repúblicas de Argentina, Federativa del Brasil, de Chile, Oriental del Uruguay y de Venezuela, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 24 de octubre de 1996;


XV.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 21 del Sector de la Industria Química, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos, y las Repúblicas de Argentina, Federativa del Brasil, de Chile, Oriental del Uruguay y de Venezuela, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 24 de octubre de 1996;


XVI.- Decreto por el que se reforma la Tarifa del Impuesto General de Importación, en virtud del Tercer Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 12 del Sector de la Industria Electrónica y de Comunicaciones Eléctricas, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, publicado el 22 de septiembre de 1988;


XVII.- Decreto por el que se modifica el Decreto por el que se establece que las mercancías que se importen al amparo del Segundo Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 9, del Sector de la Industria de Equipos de Generación, Transmisión y Distribución de Electricidad, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de agosto de 1990;


XVIII.- Decreto por el que las mercancías que se indican y que se importen al amparo del Noveno Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial número 20 del Sector de la Industria de Materias Colorantes y Pigmentos, suscrito por los Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa del Brasil, extensivo a las Repúblicas de Bolivia, del Ecuador y Paraguay, cuando sean originarias y procedentes de cualquiera de las citadas Repúblicas, quedarán exentas del pago del impuesto ad-valorem establecido en la Tarifa de la Ley del Impuesto General de Importación, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de septiembre de 1991;


XIX.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 26 del Sector de la Industria de Artículos y Aparatos para usos Hospitalarios, Médicos, Odontológicos, Veterinarios y afines, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 19 de febrero  de 1997;


XX.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 15 del Sector de la Industria  Químico-Farmacéutica, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 16 de abril de 1997, y


XXI.- Decreto que establece las bases conforme a las cuales se aplicará el Acuerdo Comercial número 22 del Sector de la Industria de Aceites Esenciales, Químico-Aromáticos, Aromas y Sabores, extensivo a las Repúblicas del Ecuador y Paraguay, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 16 de abril de 1997.


TRANSITORIO


UNICO. Dejan de surtir efectos las demás disposiciones publicadas en el Diario Oficial de la Federación, que se opongan al presente Acuerdo, a través de las cuales los Estados Unidos Mexicanos otorguen cualquier otra preferencia arancelaria a la República Federativa del Brasil, en Acuerdos de Alcance Parcial suscritos al amparo del Tratado de Montevideo 1980.


México, D.F., a 18 de diciembre de 1998.- El Secretario de Comercio y Fomento Industrial, Herminio Blanco Mendoza.- Rúbrica.
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