SEGUNDA PARTE

COMERCIO DE BIENES

Capítulo 3

Trato nacional y acceso de bienes al mercado

Sección A - Definiciones y ámbito de aplicación

 Artículo 3-01: Definiciones 

 Para efectos de este capítulo, se entenderá por: 

admisión temporal de bienes:  admisión temporal de bienes o importación temporal de bienes;

agenciamiento de pedidos:  agenciamiento de pedidos o levantamiento de pedidos;

bienes admitidos para propósitos deportivos:  el equipo deportivo para uso en competencias, eventos deportivos o entrenamientos en territorio de la Parte a la cual se importa;

bien agropecuario:  un bien clasificado en alguno de los siguientes capítulos, partidas o subpartidas del Sistema Armonizado:

 (Las descripciones se proporcionan para efectos de referencia) capítulos 01 a 24
(excepto pescado y productos de pescado)subpartida 2905.43
Manitolsubpartida 2905.44 
Sorbitolsubpartida 2918.14
ácido cítricosubpartida 2918.15
sales y ésteres del ácido cítricosubpartida 2936.27
vitamina C y sus derivadospartida 33.01
aceites esencialespartidas 35.01 a 35.05
materias albuminoideas, productos a base de almidón o de fécula modificadossubpartida 3809.10
aprestos y productos de acabadosubpartida 3824.60
sorbitol, excepto el de la subpartida 2905.44partidas 41.01 a 41.03
cueros y pielespartida 43.01
peletería en brutopartidas 50.01 a 50.03 
seda cruda y desperdicios de sedapartidas 51.01 a 51.03
lana y pelopartidas 52.01 a 52.03
algodón en rama, desperdicios de algodón y algodón cardado o peinadopartida 53.01 
lino en brutopartida 53.02
cáñamo en bruto;

bienes destinados a exhibición o demostración:  incluyen componentes, aparatos auxiliares y accesorios;

consumido:

 a)
consumido de hecho; o

b)
procesado o manufacturado de modo que dé lugar a un cambio sustancial en el valor, forma o uso de un bien o a la producción de otro bien;

materiales de publicidad impresos:  los bienes clasificados en el capítulo 49 del Sistema Armonizado, incluyendo folletos, impresos, hojas sueltas, catálogos comerciales, anuarios de asociaciones comerciales, materiales y carteles de promoción turística, utilizados para promover, publicar o anunciar un bien o servicio y distribuidos sin cargo alguno;

muestras comerciales de valor insignificante:  muestras comerciales valuadas (individualmente o en el conjunto enviado) en no más de un dólar estadounidense o en el monto equivalente en la moneda de cualquiera de las Partes o que estén marcadas, rotas, perforadas o tratadas de modo que las descalifique para su venta o para cualquier uso que no sea el de muestras;

películas publicitarias:  medios de comunicación visual grabados, con o sin sonido, que consisten esencialmente de imágenes que muestran la naturaleza o el funcionamiento de bienes o servicios ofrecidos en venta o en alquiler por una persona establecida o residente en territorio de una de las Partes, siempre que las películas sean adecuadas para su exhibición a clientes potenciales, pero no para su difusión al público en general, y sean importadas en paquetes que no contengan cada uno más de una copia de cada película y que no formen parte de una remesa mayor;

pescado y productos de pescado:  pescados, crustáceos, moluscos o cualesquiera otros invertebrados acuáticos, mamíferos marinos y sus derivados, clasificados en alguno de los siguientes capítulos, partidas o subpartidas del Sistema Armonizado:

 (Las descripciones se proporcionan para efectos de referencia)  capítulo 03
pescados y crustáceos, moluscos y otros invertebrados acuáticospartida 05.07
marfil, concha de tortuga, mamíferos marinos, cuernos, astas, cascos, pezuñas, uñas, garras y picos, y sus productospartida 05.08
coral y productos similarespartida 05.09
esponjas naturales de origen animalpartida 05.11
productos de pescado o crustáceos, moluscos o cualquier otro marino invertebrado; los animales muertos del capítulo 03partida 15.04
grasas o aceites y sus fracciones, de pescado o de mamíferos marinospartida 16.03
extractos y jugos que no sean de carnepartida 16.04
preparados o conservas de pescadopartida 16.05
preparados o conservas de crustáceos o moluscos y otros invertebrados marinossubpartida 2301.20
harinas, alimentos, pellet de pescado;

primero en tiempo, primero en derecho:  el mecanismo de asignación de cupos, conforme a los procedimientos administrativos establecidos en las Reglamentaciones Uniformes de este capítulo;

reparaciones o alteraciones:  no incluyen operaciones o procesos que destruyan las características esenciales del bien o lo conviertan en un bien nuevo o comercialmente diferente. Para estos efectos, se entenderá que  una operación o proceso que forme parte de la producción o ensamblado de un bien no terminado para transformarlo en un bien terminado, no es una reparación o alteración del bien no terminado; el componente de un bien es un bien que puede estar sujeto a reparación o modificación;

salida de bienes:  salida de bienes o exportación temporal de bienes;

subsidios a la exportación , se refieren a:

a)
el otorgamiento de subvenciones directas para la exportación, incluidos los pagos en especie, por parte de los gobiernos u organismos públicos, a una empresa, a una rama de producción, a los productores de un bien agropecuario, a una cooperativa u otra asociación de esos productores o a un consejo de comercialización;

b)
la venta o colocación para la exportación de existencias no comerciales de bienes agropecuarios, por parte de los gobiernos u organismos públicos, a un precio inferior al precio comparable cobrado a los compradores en el mercado interno por un bien agropecuario similar;

c)
los pagos a la exportación de bienes agropecuarios financiados en virtud de medidas gubernamentales, entrañen o no un adeudo en la contabilidad pública, incluidos los pagos financiados con cargo a ingresos procedentes de un gravamen impuesto sobre el bien agropecuario de que se trate o a un bien agropecuario a partir del cual se obtenga el bien agropecuario exportado;

d)
el otorgamiento de subvenciones para reducir los costos de comercialización de las exportaciones de bienes agropecuarios (excepto los servicios de fácil disponibilidad de promoción y asesoramiento en materia de exportaciones), incluidos los costos de manipulación, perfeccionamiento y otros gastos de transformación, y los costos de los transportes y fletes internacionales;

e)
los costos de los transportes y fletes internos de los envíos de exportación establecidos o impuestos por los gobiernos en términos más favorables que para los envíos internos; o

f)
las subvenciones sobre bienes agropecuarios supeditadas a su incorporación a bienesexportados; y

vehículo usado:  tal como se define en el anexo 3-01.

Artículo 3-02: Ámbito de aplicación

 Este capítulo se aplica al comercio de bienes de una Parte.
