CUARTA PARTE

INVERSIÓN, SERVICIOS Y ASUNTOS RELACIONADOS

Capítulo 9

Inversión

Sección A - Definiciones

Artículo 9-01: Definiciones 

Para efectos de este capítulo, se entenderá por:

acciones de capital o instrumentos de deuda:  incluyen acciones con o sin derecho a voto, bonos o instrumentos de deuda convertibles, opciones sobre acciones y certificados de opción de acciones (warrants );

CIADI:  el Centro Internacional de Arreglo de Diferencias Relativas a Inversiones;

Convención de Nueva York:  la Convención de Naciones Unidas sobre el Reconocimiento y Ejecución de las Sentencias Arbitrales Extranjeras, celebrada en Nueva York, el 10 de junio de 1958;

Convención Interamericana:  la Convención Interamericana sobre Arbitraje Comercial Internacional, celebrada en Panamá, el 30 de enero de 1975;

Convenio del CIADI:  el Convenio sobre Arreglo de Diferencias Relativas a Inversiones entre Estados y Nacionales de otros Estados, celebrado en Washington, el 18 de marzo de 1965;

empresa:  una "empresa", tal como se define en el artículo 2-01 (Definiciones de aplicación general), y la sucursal de una empresa;

empresa de una Parte:  una empresa constituida u organizada de conformidad con la legislación de una Parte; y una sucursal ubicada en territorio de una Parte y que desempeñe actividades comerciales en el mismo;

existente:  en vigor al 14 de enero de 1997;

institución financiera:  cualquier intermediario financiero u otra empresa que esté autorizada para hacer negocios y esté regulada o supervisada como una institución financiera conforme a la legislación de la Parte en cuyo territorio se encuentre ubicada;

inversión: 

a)
una empresa;

b)
acciones de capital de una empresa;

c)
instrumentos de deuda de una empresa:

i)
cuando la empresa es una filial del inversionista, o

ii)
cuando la fecha de vencimiento original del instrumento de deuda sea por lo menos de tres años, 


pero no incluye un instrumento de deuda del Estado o  de una empresa del Estado, independientemente de la fecha original del vencimiento;

d)
un préstamo a una empresa:

i)
cuando la empresa es una filial del inversionista, o

ii)
cuando la fecha de vencimiento original del préstamo sea por lo menos de tres años,


pero no incluye un préstamo a una empresa estatal, independientemente de la fecha original del vencimiento; 

e)
una participación en una empresa, que le permita al propietario participar en los ingresos o en las utilidades de la empresa;

f)
una participación en una empresa que otorgue derecho al propietario para participar del haber social de esa empresa en una liquidación, siempre que éste no derive de un instrumento de deuda o un préstamo excluidos conforme los literales c) o d);

g)
bienes raíces u otra propiedad, tangibles o intangibles, adquiridos con la expectativa de, o utilizados con el propósito de obtener un beneficio económico o para otros fines empresariales; y 

h)
la participación que resulte del capital u otros recursos comprometidos para el desarrollo de una actividad económica en territorio de la otra Parte, entre otros, conforme a:

i)
contratos que involucran la presencia de la propiedad de un inversionista en territorio de la otra Parte, incluidos, las concesiones, los contratos de construcción y de llave en mano, o 

ii)
contratos donde la remuneración depende sustancialmente de la producción, ingresos o ganancias de una empresa; 

pero no se entenderá por inversión:

i)
reclamaciones pecuniarias derivadas exclusivamente de:

i)
contratos comerciales para la venta de bienes o servicios por un nacional o empresa en territorio de una Parte a una empresa en territorio de la otra Parte, o

ii)
el otorgamiento de crédito en relación con una transacción comercial, como el financiamiento al comercio, salvo un préstamo cubierto por las disposiciones del literal d); o 

j)
cualquier otra reclamación pecuniaria; 


que no conlleve los tipos de interés dispuestos en los literales a) a h); y

k)
con respecto a "instrumentos de deuda" y "préstamo", a que hacen referencia los literales c) y d) como se aplica a los inversionistas de la otra Parte, y a las inversiones de tales inversionistas, en instituciones financieras en el territorio de la Parte:

i)
un préstamo otorgado a una institución financiera o un instrumento de deuda emitido por una institución financiera cuando no sea tratado como capital para efectos regulatorios por la Parte en cuyo territorio está ubicada la institución financiera,

ii)
un préstamo otorgado por una institución financiera o un instrumento de deuda propiedad de una institución financiera, salvo por un préstamo a una institución financiera o un instrumento de deuda de una institución financiera a que se hace referencia en el inciso i), y

iii)
un préstamo a o un instrumento de deuda emitido por una Parte o una empresa del Estado de la misma; 

inversión de un inversionista de una Parte:  la inversión propiedad o bajo control directo o indirecto de un inversionista de dicha Parte;

inversionista contendiente:  un inversionista que formula una reclamación en los términos de la sección C;

inversionista de una Parte:  una Parte o una empresa de la misma, o un nacional o empresa de dicha Parte, que pretende realizar, realiza o ha realizado una inversión;

inversionista de un país que no es Parte:  un inversionista que no es inversionista de una Parte, que pretende realizar, realiza, o ha realizado una inversión;

moneda del Grupo de los Siete:  la moneda de Alemania, Canadá, Estados Unidos de América, Francia, Italia, Japón, o el Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte;

Parte contendiente:  la Parte contra la cual se hace una reclamación en los términos de la sección C;

parte contendiente:  el inversionista contendiente o la Parte contendiente;

partes contendientes:  el inversionista contendiente y la Parte contendiente;

persona de una Parte:  "persona de una Parte", tal como se define en el capítulo 2 (Definiciones de aplicación general), excepto que con respecto al artículo 9-02(3) y (4),  "persona de una Parte", no incluye una sucursal de una empresa de un país no Parte;

Reglas de Arbitraje de la CNUDMI:  las Reglas de Arbitraje de la Comisión de Naciones Unidas sobre Derecho Mercantil Internacional (CNUDMI), aprobadas por la Asamblea General de las Naciones Unidas, el 15 de diciembre de 1976;

Secretario General:  el Secretario General del CIADI;

transferencias:  transferencias y pagos internacionales; y 

Tribunal:  un tribunal arbitral establecido conforme al artículo 9-21 o 9-27.
