DECRETO de promulgación del Tratado de Libre Comercio entre los Estados Unidos Mexicanos y la República de Costa Rica.

 Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Presidencia de la República.

ERNESTO ZEDILLO PONCE DE LEON , PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, a sus habitantes, sabed:

Por Plenipotenciarios debidamente autorizados para tal efecto, se firmó en la Ciudad de México, el día cinco del mes de abril del año de mil novecientos noventa y cuatro, el Tratado de Libre Comercio entre los Estados Unidos Mexicanos y la República de Costa Rica, cuyo texto y forma en español constan en la copia certificada adjunta.

El mencionado Tratado fue aprobado por la Cámara de Senadores del H. Congreso de la Unión, el día ocho del mes de junio del año de mil novecientos noventa y cuatro, según Decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación , el día veintiuno del mes de junio del propio año.

El intercambiio de comunicaciones previsto en el Capítulo XIX, Artículo 19-03 del Tratado, se efectuó en la ciudad de San José, Costa Rica, por Notas fechadas los días diecinueve y veintiocho del mes de diciembre del año de mil novecientos noventa y cuatro.

Por lo tanto, para su debida observancia, en cumplimiento de lo dispuesto en la fracción I del artículo 89 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, promulgo el presente Decreto, en la residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la Ciudad de México, Distrito Federal, a los treinta y un días del mes de diciembre del año de mil novecientos noventa y cuatro.- Ernesto Zedillo Ponce de León .- Rúbrica.- Con fundamento en el Artículo 7o., fracción XI del Reglamento Interior, el Subsecretario "C" de Relaciones Exteriores, encargado del despacho, Javier Treviño Cantú .- Rúbrica.

JUAN REBOLLEDO GOUT, SUBSECRETARIO DE ASUNTOS BILATERALES DE RELACIONES EXTERIORES,

CERTIFICA:

Que en los archivos de esta  Secretaría obra el original correspondiente a México del Tratado de Libre Comercio entre los Estados Unidos Mexicanos y la República de Costa Rica, firmado en la Ciudad de México, el día cinco del mes de abril del año de mil novecientos noventa y cuatro, cuyo texto y forma son los siguientes:

TRATADO DE LIBRE COMERCIO

ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y

LA REPUBLICA DE COSTA RICA

1994
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* Este texto queda sujeto a las rectificaciones de forma que pudieran ser necesarias.

(Texto TLC)

Firmado en la Ciudad de México, a los cinco días del mes de abril del año de mil novecientos noventa y cuatro, en dos ejemplares igualmente auténticos.- El Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, Carlos Salinas de Gortari .- Rúbrica.- El Presidente de la República de Costa Rica, Rafael Calderón Fournier .- Rúbrica.

