DECRETO Promulgatorio del Tratado de Libre Comercio entre el Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos y el Gobierno de la República de Nicaragua.

 Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Presidencia de la República.

ERNESTO ZEDILLO PONCE DE LEÓN,  PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, a sus habitantes, sabed:

Por Plenipotenciarios debidamente autorizados para tal efecto, se firmó en la ciudad de Managua, el dieciocho de diciembre de mil novecientos noventa y siete, el Tratado de Libre Comercio entre el Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos y el Gobierno de la República de Nicaragua, cuyo texto en español consta en la copia certificada adjunta.

El citado Tratado fue aprobado por la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, el treinta de abril de mil novecientos noventa y ocho, según decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación  del veintiséis de mayo del propio año. 

El Canje de Notas diplomáticas previsto en el Capítulo XXII, artículo 22-03 del Tratado, se efectuó en la ciudad de Managua, el cinco y veinticinco de junio de mil novecientos noventa y ocho.

Por lo tanto, para su debida observancia, en cumplimiento de lo dispuesto en la fracción I del artículo 89 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, promulgo el presente Decreto, en la residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la Ciudad de México, Distrito Federal, el veintinueve de junio de mil novecientos noventa y ocho.- Ernesto Zedillo Ponce de León .- Rúbrica.- La Secretaria del Despacho de Relaciones Exteriores, Rosario Green .- Rúbrica. 

EL EMB. CARLOS A. DE ICAZA GONZÁLEZ, SUBSECRETARIO "B" DE RELACIONES EXTERIORES,

CERTIFICA:

 Que en los archivos de esta Secretaría obra el original correspondiente a México del Tratado de Libre Comercio entre el Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos y el Gobierno de la República de Nicaragua, firmado en la ciudad de Managua, el dieciocho de diciembre de mil novecientos noventa y siete, cuyo texto en español es el siguiente:

TRATADO DE LIBRE COMERCIO ENTRE EL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS YEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA DE NICARAGUA
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PREÁMBULO

 El Gobierno de la República de Nicaragua y el Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos,

DECIDIDOS A:

ESTRECHAR  los lazos especiales de amistad, solidaridad y cooperación entre sus pueblos;

ACELERAR  e impulsar la revitalización de los esquemas de integración americanos;

ALCANZAR  un mejor equilibrio en las relaciones comerciales entre sus países, tomando en consideración sus niveles de desarrollo económico;

CONTRIBUIR  al desarrollo armónico, a la expansión del comercio mundial y a la ampliación de la cooperación internacional;

CREAR  un mercado más extenso y seguro para los bienes producidos y los servicios suministrados en sus territorios;

REDUCIR  las distorsiones en su comercio recíproco;

ESTABLECER  reglas claras y de beneficio mutuo para su intercambio comercial;

ASEGURAR  un marco comercial previsible para la planificación de las actividades productivas y la inversión;

DESARROLLAR  sus respectivos derechos y obligaciones derivados del Acuerdo de Marrakech por el que se establece la Organización Mundial de Comercio (Acuerdo sobre la OMC), así como de otros instrumentos bilaterales y multilaterales de integración y cooperación;

FORTALECER  la competitividad de sus empresas en los mercados mundiales;

ALENTAR  la innovación y la creatividad mediante la protección de los derechos de propiedad intelectual;

CREAR  nuevas oportunidades de empleo, mejorar las condiciones laborales y los niveles de vida en sus respectivos territorios;

PROTEGER  los derechos fundamentales de sus trabajadores;

EMPRENDER  todo lo anterior de manera congruente con la protección y la conservación del ambiente;

REFORZAR  la elaboración y la aplicación de leyes y reglamentos en materia ambiental; 

PROMOVER  el desarrollo sostenible;

PRESERVAR  su capacidad para salvaguardar el bienestar público, y

FOMENTAR  la participación dinámica de los distintos agentes económicos, en particular del sector privado, en los esfuerzos orientados a profundizar las relaciones económicas entre las Partes y a desarrollar y potenciar al máximo las posibilidades de su presencia conjunta en los mercados internacionales;

CELEBRAN ESTE TRATADO DE LIBRE COMERCIO

de conformidad con las disposiciones del Acuerdo sobre la OMC.

(Consultar Texto de Tratado de Libre Comercio)

Firmado en la ciudad de Managua, el dieciocho de diciembre de mil novecientos noventa y siete, en dos ejemplares originales igualmente auténticos.- El Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, Ernesto Zedillo Ponce de León .- Rúbrica.- El Presidente de la República de Nicaragua, Arnoldo Alemán .- Rúbrica.

